

# 通州时评

北京城市副中心  
权威声音

2020年9月10日 星期四  
农历庚子年七月二十三 今日四版



## 2019年全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型公布 “通州百姓”再夺“全国最美”

本报讯(记者 陈冬菊)日前,由中央宣传部、中央文明办、全国总工会等组织评选的2019年度学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公布。“通州百姓”北京青藤志愿者联盟创办人徐立斌、通州区潞河中学学生孔阳、通州区运河之星志愿服务队及北京卫生职业学院“乐翼天使”志愿者协会分别荣获最美志愿者、疫情防控最美志愿者和最佳志愿服务组织称号。

2012年,徐立斌牵头筹建北京市珍爱孤独症儿童康复中心,成立公益团体——北京青藤志愿者联盟,发起“阳光助残”关爱项目,对接北京及周边30余所高校和部分高中学校,以“青春活力托起希望 真诚奉献互助成长”为团队宗旨,长期开展关爱自闭症、脑瘫儿童等助残活动。运用科学有效的工作方式对残疾儿童及相关人员进行专业救助、康复和训练,通过社工+志愿者模式组织开展“用心聆听让爱绽放”和“爱满折翼天使”项目,每周开展两次常规服务,共组织8万余名社会爱心人士参与到助残关爱服务中来。

16岁的孔阳是潞河中学学生。孔阳家所在的北苑街道玉带路社区所辖小区多数为全开放老旧小区,疫情期间采取了临时封闭措施,小区出入口管理压力非常大。(下转2版)

中央第一生态环境保护督察组到副中心调研



本报(记者 骆倩雯)8月31日,中央第一生态环境保护督察组正式进驻北京。9月8日,督察组组长张宝顺以及督察组部分成员来到北京城市副中心,先后在北京城市副中心规划展厅、玉带河黑臭水体治理现场、碧水污水处理厂、城市绿心森林公园等地现场调研。副市长杨斌参加。

督察组一行首先来到北京城市副中心规划展厅,结合沙盘、规划展板和模型,详细了解了北京城市副中心规划建设总体情况。第二站来到玉带河黑臭水体治理现场,察看玉带河治理的现状以及后续管护的相关情况。随后在碧水污水处理厂,督察组了解了副中心水环境治理工作的开展情况,并现场察看了污水处理工艺流程和污水与处理后净水的对比状况。最后一站,督察组来到城市绿心森林公园,现场了解了公园建设和生态修复的整体概况,并察看了东方化工厂北厂址、运河故道建设现场、樱花庭院等点位的建设情况。

张宝顺表示,城市副中心的建设意义重大,意义非凡,一定要按照习近平总书记对北京重要讲话精神,高标准、严要求,将城市副中心建设成标杆式的样板。

相关链接<

根据安排,中央第一生态环境保护督察组进驻时间为1个月。进驻期间(2020年8月31日-9月30日)设立专门值班电话:010-84949200,专门邮政信箱:北京市A01204号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理北京市生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地区处理。

首个“五新”产业  
人力资源开发目录发布

详见3版

## 蔡奇在教师节前夕调研高校慰问教师并主持召开市委 教育工作领导小组会议,强调

# 努力锻造一支高素质专业化教育人才队伍 为办好人民满意的教育筑牢坚实基础

本报(记者 祁梦竹 刘菲菲)在第36个教师节来临之际,昨天上午,市委书记蔡奇来到北京理工大学调研并主持召开市委教育工作领导小组会议,向全市广大教师和教育工作者致以衷心的感谢和崇高的敬意,祝大家教师节快乐。蔡奇强调,教师是立教之本、兴教之源。要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,切实把教师队伍建设成为重要战略任务抓紧抓好,锻造一支与实现“两个一百年”奋斗目标相适应、与首都发展要求相匹配的高素质专业化教育人才队伍,为办好人民满意的教育筑牢坚实基础。

蔡奇现场主持召开市委教育工作领导小组会议。他指出,加强教师队伍是教育事业发展的基础工作。要全面加强师德师风建设。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装教师头脑,强化理想信念教育,守好思想阵地、理论阵地、意识形态阵地,引导广大教师增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

蔡奇强调,要全面提升教师队伍质量。实施好教师培训行动计划,完善分层分类培训体系,提高针对性和实效性。推进“互联网+”开放性教师教育,为教师提供个性化在线服务。深化教师职称制度改革,推行高等学校教师职务聘任制改革,畅通教师职业发展通道。实施好思政课改革创新“十大工程”,配齐建强思政课教师队伍。加大人才引进力度,培养集聚一批高层次人才和创新团队。要切实减轻中小学教师负担。强化减负清单管理,统筹规范督查检查评比考核。规范管理借用中小学教师行为。严控

社会事务进校园,清理与中小学教育教学无关的事项。

蔡奇强调,要增强教师职业吸引力。落实好中小学教师工资改革任务,优化绩效工资结构,向一线教师、骨干教师、重要岗位和艰苦岗位倾斜。落实市属高校绩效工资增长机制,加大对市属高校高层次人才队伍建设支持力度。关心关爱教师,及时解决实际困难,提高教师社会地位,使教师成为让人羡慕的职业。学校一直是疫情防控的重点,要抓好秋冬季校园常态化疫情防控,完善应急预案,筑牢校园安全防线,确保师生身体健康和生命安全。

会议书面审议了《关于进一步加强和改进新时代师德师风建设的若干措施》《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干措施》。

北京理工大学和北京市领导赵长禄、张军、张延昆、崔述强、王宁参加。

## 我国首家外商独资货币经纪公司落户副中心 霍学文曾赞荣出席仪式

本报(记者 张丽)我国首家外商独资货币经纪公司落户北京城市副中心。昨天上午,上田八木货币经纪(中国)有限公司批筹发布仪式在亚洲金融大厦举行,北京市地方金融监督管理局党组书记、局长霍学文,北京城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任曾赞荣出席仪式。

上田八木货币经纪(中国)有限公司由日本上田八木株式会社独资设立,将落户城市副中心运河商务区。公司筹备组负责人表示,中国广阔的市场、良好的投资环境、开放的态度,正不断吸引更多外资机构进入中国。公司将运用百年经纪业务经验和专业技术,审慎经营,通过完善货币经纪业务产品线,不

断改善业务系统,全面服务客户需求,为境内外客户提供业界最前沿、最周到的服务。

霍学文在仪式上说,北京作为全国唯一的服务业扩大开放综合试点城市,推出了九大方面38项具体举措,不断持续优化金融发展环境,为金融机构在北京开展业务进一步提供了便利条件。今年6月,北京发布外资资管机构北京发展指南,向海外金融资管机构展示了北京的金融发展环境。9月7号,国务院正式批复深化北京新一轮服务业扩大开放综合试点,建设国家服务业扩大开放综合示范区的工作方案。希望上田八木公司积极做好后续筹备工作,尽快验收开业,为首都金融业和货币市场注入新的活力,带来新的动力,实现新的发展。

曾赞荣在仪式上说,近年来,副中心一批标志性工程扎实推进,一批金融、总部等优质项目加速集聚,副中心城市框架逐步拉开,展现出生机勃勃的良好态势。作为北京服务业扩大开放综合试点先行区,副中心正按照国内首善、国际一流标准,不断加强开放政策集成,持续推进营商环境的改革和优化。同时,副中心也明确了“全球财富聚集地和具有国际影响力的财富管理中心的定位,正在重点发展财富管理、金融科技、绿色金融等产业,并将稳步树立金融的支柱产业地位。

曾赞荣说,上田八木货币经纪(中国)有限公司顺利落户副中心,是我国金融业进一步

扩大对外开放的重要体现,也是北京服务业扩大开放综合试点工作取得的重大突破,更是副中心金融产业发展、优化营商环境的重大成果。希望上田八木公司发挥自身优势,以先进的经营理念与模式,做强做精特色业务,成为引领副中心金融产业结构优化升级的重要力量。

曾赞荣说,诚挚欢迎更多国内外金融企业走进副中心,建设副中心,一同携手把副中心打造成为开放新窗口、发展新高地。副中心将争取更多先行先试政策落地,以国际一流的营商环境,以更加优质的服务,吸引更多金融企业入驻,向着加快建设具有国际影响力的财富管理中心城市稳步推进。

## 四家头部企业与张家湾设计小镇签约

本报(记者 陈施君)在2020年中国国际服务贸易交易会上,涉及研发创新、文化创意、规划设计、电子商务等多个产业的18个重点项目与副中心相关部门进行了现场签约,为副中心经济社会发展注入新的动力。其中,4家设计产业头部企业与张家湾设计小镇签约。

这4家企业分别是北京清华同衡规划设计研究院有限公司、上海同济城市规划设计研究院有限公司、北京洛可可科技有限公司、中国建筑集团有限公司。这些设计类头部企业,将进一步助力设计产业发展壮大,推动设计产业资本、人才、技术等优质资源不断聚集。

北京清华同衡规划设计研究院有限公司是清华大学下属的全资国企,拥有城乡规划、土地利用规划、建筑设计、风景园林、文物保护勘察设计、旅游规划等多项专业资质。公司将携手张家湾设计小镇,发挥其头部企业作用和规划设计领域业务优势,促进设计产业链在设计小镇加速成形,带动更多设计人才在设计小镇扎根。

上海同济城市规划设计研究院有限公司是全国首批取得“城市规划设计甲级资质”及“旅游规划甲级资质”的规划设计科研机构,也是上海市土地规划乙级机构。持续参与了“雄安新区规划”、“北京城市副中心(通州)规划”、“上海市城市总体规划(2017-2035)”、“中国2010年上海世界博览会场馆规划”等国家和地区重大项目。公司将与清华同衡一道助力设计产业的发展。

北京洛可可科技有限公司是一家平台型民营知名工业设计集团公司,公司拥有千余名设计师,为客户提供产品创新设计整体解决方案。该公司将在小镇打造洛可可城市设计中心项目,形成线上平台、线下设计的产业聚集联动平台。为民营设计类企业和设计师工作室集聚、设计类人才引进树立标杆和示范作用。(下转2版)

## 金融开放 再迈更高台阶



千亿险资助力副中心产业发展  
线上服贸会平台将持续开放  
文旅区与4家企业战略签约

本报记者 潘福达

“中国金融市场近几年的发展令人耳目一新,公司在北京获得子司筹备许可,多年的愿望终于实现了!”昨天,国内首家外商独资货币经纪公司——上田八木货币经纪(中国)有限公司获得批准筹建,90岁的上田元彦会长在视频连线中感慨万千。

在服贸会期间的各个活动现场,关于“金融开放”的话题备受热议,各外资金融机构代表的评价情真意切——

“合资证券公司落户北京,得益于中国金融开放步伐的加快!”昨天,大和证券(中国)有限责任公司获批组建,公司组建负责人耿欣说,大和证券不仅是中国资本市场改革开放的见证者也是积极参与者;瑞银亚太区投资银行主管及中国总裁金弘毅表示,中国金融行业进一步开放对瑞银在中国的业务发展来说是一个“重大的机遇”。

中国日益开放的金融市场正吸引着来自全世界的目光,更多外资和外资机构正在有序地进入我国金融市场,呈现“百花齐放”的新格局。在近日举行的2020中国国际金融年度论坛上,“一行两会”高层发表的主题演讲中,都提及我国金融业开放的新成果。

“中国金融业、中国金融服务业不断地追求更高层次的对外开放。”央行副行长陈雨露表示,一方面,中国取消了对银行、证券、期货和基金管理等领域的外资持股比例限制,尤其在今年发布的外商投资准入特别管理措施负面清单之中,金融业准入的负面清单已经正式清零,上述措施已经初见成效;另一方面,我国积极参与国际金融治理,推动人民币成为更好的国际储备货币。

在推动银行保险业更高水平对外开放方面,近两年来,银保监会共批准外资银行和外资保险公司来华设立各类机构近一百家;我国不断扩大资本市场对外开放,持续完善多层次资本市场体系,中国资本市场已发展成为全球市值第二大的市场。(下转2版)